

夫妻同心、快樂漂鳥—林元郁、邱語玲的快樂漂鳥假日農園

【濃情故事】

農業推廣課 助理研究員 陳永漢 分機436

台北縣林口鄉的邱語玲和其夫婿林元郁，原先都是上班族，當初看到公公辛苦，想勸他退休，但是老人家卻因為不想看到農地荒蕪堅持守著田地，於是夫妻倆便自告奮勇幫忙，並分別參加2008年桃園區農業改良場辦理的漂鳥藍鵲營第一梯次和第八梯次活動。當時邱語玲在三天的活動當中，充分表現出強烈的企圖心，每樣活動都充滿好奇，記得在烏金傳奇的體驗項目中，當大家還在猶豫要不要上竹筏去餵養蝦子時，她已經一馬當先跳上竹筏了，同時她的領悟力、學習能力也特別快，所以八卦網也是她比同營隊的其他人更早學會的。不像邱語玲的聒噪，林元郁卻顯得沉默寡言，彬彬有禮。

漂鳥營結束後原本以為夥伴們就此各自飛了，但卻突然接到電話，邱語玲和林元郁已經商量好了，決定準備要投入農業，選擇的項目是市民農園。經過短暫的籌備，林口漂鳥假日農園正式於2008年8月創立，初期經營的面積為二分地，其中一分地整齊劃分

每6坪一個單位(不含公共設施)，共計35個單位，分租給林口地區對農業有興趣的上班族，每單位每月才收租金600元，另外一分地，由夫妻倆種植有機蔬菜，販賣給林口附近的民眾，也透過網路接受訂單與宅配服務，目前每星期配送二次，分別為星期一與星期四，已有100個宅配客戶，每次配送6~12樣蔬菜種類，若有根莖菜類則品類酌減。

每天夫妻二人穿著雨鞋，一下拿鋤頭、一下舖網子，全心投入。邱語玲說：「其實我們也沒有十足把握，所以定了三年時間，如果沒辦法把農園經營起來，再回去當上班族。」問他們為什麼要選擇經營市民農園，林元郁說，因為我們都不是專業的農民，可以藉由栽種過程與租戶間互動學習，再者，市民農園的經營成本比較少，雖然收入不高，但相對穩定，第三則是可以帶來穩定的客源，消費園中自產的新鮮蔬果，最重要的是可以讓大家接觸、親近土地，並傳遞一個健康的價值。



▲林元郁與邱語玲經營的漂鳥假日農園



▲與市民農園的租戶交換作物種植心得

ISSN 1683-9668



9 771683 966006

GPN : 2008100106

定價 : 20元